

回家过程被直播 万千球迷云护航

中国女足昨晚包机载誉回国

本报讯 (记者 李元春) 出征,满怀信心! 归来,举国欢腾! 时隔16年,中国女足再次站上亚洲之巅。昨天巾帼英雄回家了。她们从国外回家的飞行过程被多家网络平台直播,万千球迷在线“护航”。

昨天中国女足是乘坐包机回国的,而执飞女足包机任务的正是1月中旬送女足出征的东航原班机组。为了让女足姑娘们“补过”春节,乘务组在客舱里贴上了福字和春联,营造出浓浓的节日氛围。春联上联“祝冬奥佳绩频传”,下联“贺女足勇夺冠军”,横批“为国争光”。

回国途中,女足队员们在飞机上高唱歌曲《我和我的祖国》,向祖国表达最真挚的爱意。昨晚7点半左右中国女足

包机抵达上海后,机场塔台喊话:“向冠军致敬,欢迎女足回家。”机场边检机关也在通道上方大屏打出了“上海边检向中国女足致敬 欢迎凯旋”的标语。

与球队去年参加东京奥预赛附加赛以及男足参加世预赛回国一样,中国女足昨晚抵达上海后,立即接受了各项防疫检测,然后全队在机场附近的隔离酒店休息一夜,第二天上午再被集体转运至苏州驻地酒店。此前有消息称,中国女足将在中国男足曾使用过的太湖太美香谷里酒店进行隔离,不过据记者了解,由于该酒店近期另有接待任务,因此中国女足将进驻苏州海洋码头·湖驿酒店。这也意味着,中国女足在苏州封闭隔离期间,将不会与中国男足处在“同一屋檐下”。



中国女足与机组人员合影

她们在这里就像回家

探访中国女足上海集训地“绿舟基地”

绿舟基地餐厅菜品供应丰富 记者 王凯 摄



台前幕后

们送上一杯热腾腾的姜茶,让她们抵御严寒,暖到心头。

在执教国家队之前,水庆霞是上海女足的主教练,而绿舟基地也是上海女足的训练基地,基地里的工作人员对她太熟悉了。集训期间,恰逢水庆霞的生日,工作人员悄悄地为她准备了生日蛋糕。那天,当点着蜡烛的生日蛋糕被“意外”地端进餐厅时,她和队员们一个个都笑得好看。

提到基地的餐厅,就像那位负责人说的,“男足能吃到的,女足姑娘们也能吃到”,除了海参、鲍鱼,每周基地还为姑娘们做各种口味的小青龙、河虾、大闸蟹等等,“我们这里靠近淀山湖,各种口味的河鲜自然要来自祖国各地的队员尝尝……”

周一升旗 眼神坚定

在绿舟基地集训的一个多月间,每个周一清晨,水庆霞都要带着队员们举行一场庄严的升旗仪式,这也是让基地工作人员最难忘的。

训练基地里的很多安保人员都是退役军人,他们每周一也会准时报到,踢着正步,捧着国旗,为女足举行升旗仪式担任升旗手和护旗手。几位参加过升旗仪式的安保人员都说:“每一次升旗仪式,女足姑娘唱着国歌,五星红旗冉冉升起,真的能感受到有一种力量在她们眼睛里,这种力量也让我们很振奋。这种眼神,通过电视,在比赛落后时,在逆境中,我们又看到了,所以她们会赢。”

每周的升旗仪式,有时候也会引来基地里其他运动队早起训练的小队员驻足观看,他们就远远地站着,



听着国歌,看着大姐姐的背影,那就是榜样。

出征印度 塞上零食

就在中国女足国家队出征亚洲杯当天清晨,中国女足的姑娘们在基地里再一次举行了升旗仪式,她们的目标只有一个:拿下冠军,在赛场上让五星红旗飘扬。

出征印度之前,训练基地积极与市、区疾控中心联系。最后,青浦区疾控中心医护人员到绿舟基地,上门为女足国家队接种第三针疫苗,为出征保驾护航。此外,为了防疫,基地还安排了专人在女足队员们训练、就餐的路上采取隔离,确保防疫万无一失。

短短一个月的相处,基地的工作人员给了队员们家一般的温暖,队员们也和工作人员成了好朋友。出发前,工作人员本来想为女足们准备一点小礼物,可是队员们的行李箱里要塞上海的冬装和印度的夏装,还有训练比赛用具,也只能领了心意。礼物带不了,工作人员就把女孩们爱吃的泡面和巧克力、坚果等零食塞进了她们的随身包里,原来工作人员早就有心记下了女孩们的口味。

本报记者 吴翔



舟基地和上海女足训练视频 扫码看“绿舟基地”和上海女足训练视频

“中国女足的决赛,我们全队都在电视机前看,真是太振奋人心了!”昨天上海女足执行主教练潘伟敏在训练场上说,“我们的队员,过年放了两天假,就回到这里开始训练了。搞足球的嘛,当然也是一份工作,其实更是为了追求一种精神。”

女足训练,真是挺辛苦的,一个个花季女孩,在球场上反复地奔跑,一套战术跑位,每天都要反复练上百遍,枯燥极了。训练中,一个叫陈叶婷的女孩扭伤了膝盖,队医赶紧给她紧急做了处理,在她膝盖上包上冰块,她就只能站在场边看。她还是上海女足05-06年龄段的队员,刚刚被调到一队试训,也许是强度突然变大不慎受了伤。

“我从小就喜欢踢足球,从4年级开始一直踢到现在,我原来不怎么爱说话,足球让我勇敢地与人交流,也让我的身体强壮起来。”2005年出生的陈叶婷说,“中国队的决赛我也看了,我也很想有一天能穿上中国队的队服。国家队里来自上海的姐姐们的训练我也看过,我和她们还是有很大差距的,我还要好好练。”至于收入方面,她说没有想过,“我现在还是试训队员,但能跟着姐姐们一起训练,提高自己,我就很开心。”

走出训练场,来到上海女足的宿舍。因为下雨的关系,宿舍的走廊里都晾着衣服和床单。负责宿舍管理的王阿姨说:“这里小队员每4个人一间,一线队员2个人一间。一线队有5台洗衣机,小队员每层楼有3台,运动员每天都流汗,要换洗衣服,所以每天洗衣服都要排队。不过洗衣机没有烘干功能,所以到了下雨天,特别是黄梅天,就比较麻烦,很多小队员就自己买了烘干机。”大都是花季少女,一面训练辛苦,回到宿舍还要自己洗衣烘干,人人只看到铿锵玫瑰的绽放,却很少了解她们背后的付出。

不过,女足姑娘的房间倒是干净又温馨,有的喜欢漫画,有的在镜子前别着蝴蝶结,有的床上放着一堆毛绒玩具,还有的喜欢看……有个女孩的桌子上就放着一本《时光和你都很美》。时光从来不会厚此薄彼,你若不负青春,便会注定绽放,惊艳时光。

本报记者 吴翔



上海女足正在训练 记者 王凯 摄

时光和你都很美
中国女足夺冠激励更多女足小将